

Kraj zvažuje úvěr od Evropské investiční banky pro financování dalších investic ve zdravotnictví

20.11.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Možnost další spolupráce s Evropskou investiční bankou byla tématem jednání zástupců Pardubického kraje s viceprezidentem EIB Markem Morou v sídle banky v Lucemburku. Kraj si již od EIB půjčil na klíčové projekty v rámci čtyř úvěrů, ten prozatím poslední ve výši dvou miliard korun se datuje do roku 2020.

„Čerpání úvěrů od Evropské investiční banky, ale také spolupráce s komerčním bankovním sektorem je pro nás jedinou možností, jak vedle evropských a národních dotací realizovat klíčové investice v našem kraji. Jsou regiony, které téměř o těchto produktech neví, protože jim rozpočtové určení daní přináší potřebné prostředky bez jakékoliv vlastní aktivity. Proto již několik let upozorňujeme na nutnost změny. Prozatím však musíme být velmi tvůrčí a aktivní, abychom udrželi investiční aktivitu kraje na úrovni, kterou bychom všichni chtěli. Proto jsme si také v roce 2020 půjčili od EIB dvě miliardy korun, které nám v kombinaci s programem REACT-EU pomohly zafinancovat například stavby pavilonů centrálních urgentních příjmů v Pardubické a Orlickoústecké nemocnici,“ sdělil hejtmán Martin Netolický, který nevyloučil čerpání dalšího úvěru v příštích letech. „S ohledem na přípravu dalších významných investic nejen v oblasti zdravotnictví, a to například včetně přestavby Svitavské nemocnice zvažujeme možnost využití dalších produktů v horizontu několika příštích let, abychom byli schopni překlenout období, kdy bude nutné financovat více aktivit v rámci jednoho rozpočtu. Na základě jednání s viceprezidentem EIB připravíme předběžný rámec možných projektů tak, abychom mohli v průběhu příštího roku pokračovat v jednáních,“ uvedl hejtmán Martin Netolický s tím, že kraji v tuto chvíli zbývá splatit přibližně polovina půjčené částky, a to až do konce roku 2028.

Evropská investiční banka je autonomním orgánem v rámci struktury Evropské unie. Je zřízena za účelem financování kapitálových investičních projektů, které naplňují cíle jednotlivých politik EU. Byla založena v roce 1958 na základě Římské smlouvy. Sídlem EIB je Lucemburk a její kapitál je tvořen podíly členských států EU. EIB je největší mnohostrannou finanční institucí na světě. Součástí skupiny EIB je kromě samotné banky také Evropský investiční fond, který se zaměřuje na podporu malých a středních podniků prostřednictvím financování vzniku nových podniků, jejich růstu, inovací, výzkumu a vývoje, zaměstnanosti a regionálního rozvoje. Těžiště aktivit EIB je v členských státech EU, nicméně banka se angažuje i mimo území EU prostřednictvím svého útvaru EIB Global, který podporuje rozvojové a kooperační politiky EU. EIB získává prostředky na mezinárodních finančních trzích, které následně za co nejvýhodnějších podmínek směřuje do projektů v souladu s prioritami EU. EIB působí v ČR od roku 1992. Její činnost v ČR je upravena třemi Rámcovými dohodami, které zůstávají v platnosti i po vstupu ČR do EU. Od zahájení aktivity EIB v ČR v roce 1992 do 3. listopadu 2025 dosáhla celková výše podpory projektů na území České republiky přibližně 674 miliard korun.

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/130891/kraj-zvazuje-uver-od-evropske-investicni-banky-pro-financovani-dalsich-investic-ve-zdravotnictvi>